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ΦΥΛΛΟ ΟΔΗΓΙΩΝ ΧΡΗΣΗΣ 
 
 
1. Ονομασία του κτηνιατρικού φαρμακευτικού προϊόντος 
 
Paracox-5 εναιώρημα για παρασκευή πόσιμου εναιωρήματος για όρνιθες 
 
 
2. Σύνθεση 
 
Κάθε 0,004 ml δόσης του εμβολίου περιέχουν: 
 
Δραστικά συστατικά: 
Σπορογόνες ωοκύστεις που προέρχονται από πέντε είδη κοκκιδίων σε άωρη μορφή: 
 
Εimeria acervulina, στέλεχος ΗP, ζωντανό     500 –   650 ωοκύστεις* 
Εimeria maxima, στέλεχος CP, ζωντανό    200 –   260 ωοκύστεις* 
Εimeria maxima, στέλεχος MFP, ζωντανό     100 –   130 ωοκύστεις* 
Εimeria mitis, στέλεχος HP, ζωντανό    1000 – 1300 ωοκύστεις* 
Εimeria tenella, στέλεχος HP, ζωντανό    500 –    650 ωοκύστεις* 
 
*Σύμφωνα με την in vitro μεθοδολογία καταμέτρησης του παρασκευαστή κατά το στάδιο της 
ανάμειξης και κατά την απελευθέρωση.  
 
Εναιώρημα: γαλακτώδες εναιώρημα μετά την ανάμειξη. 
Διαλύτης για ψεκασμό στις όρνιθες: ημι-αδιαφανές, κόκκινο, ιξώδες διάλυμα. 
 
 
3. Είδη ζώων 
 
Όρνιθες.  
 
 
4. Θεραπευτικές ενδείξεις 
 
Ψεκασμός στην τροφή, ψεκασμός στις όρνιθες χωρίς διαλύτη ή με το πόσιμο νερό 
Για την ενεργητική ανοσοποίηση των ορνίθων με σκοπό την μείωση της μόλυνσης και των κλινικών 
συμπτωμάτων της κοκκιδίωσης που προκαλείται από Eimeria acervulina, E. maxima, E. mitis και Ε. 
tenella. 
  
Εγκατάσταση ανοσίας: 14 ημέρες μετά από τον εμβολιασμό. 
Διάρκεια ανοσίας: 40 ημέρες μετά από τον εμβολιασμό.  
 
Ψεκασμός στις όρνιθες με διαλύτη 
Για την ενεργητική ανοσοποίηση των ορνίθων έναντι της κοκκιδίωσης που προκαλείται από Eimeria 
acervulina, E. maxima, E. mitis και Ε. tenella:  
- για τη μείωση της αποβολής ωοκύστεων για E. acervulina, E. maxima και Ε. tenella. 
- για τη μείωση της απώλειας βάρους για E. acervulina, E. mitis και Ε. tenella. 

 
Εγκατάσταση ανοσίας: 21 ημέρες μετά από τον εμβολιασμό. 
Διάρκεια ανοσίας: 10 εβδομάδες μετά από τον εμβολιασμό.  
 
 
5. Αντενδείξεις 
 
Καμία. 
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6. Ειδικές προειδοποιήσεις 
 
Ειδικές προειδοποιήσεις: 
Να εμβολιάζονται μόνο υγιή ζώα. 
 
Ιδιαίτερες προφυλάξεις για την ασφαλή χρήση στα είδη ζώων: 
Να μην χορηγείται σε καταπονημένους νεοσσούς, π.χ. εκτεθειμένους σε ψύχος, χωρίς τροφή ή νερό. 
Για τη χορήγηση με ψεκασμό στις όρνιθες, πρέπει να προστίθεται στο αραιωμένο εμβόλιο μία ερυθρού 
χρώματος χρωστική τροφής, ή το εμβόλιο πρέπει να διαλύεται με τη χρήση του «Διαλύτη για ψεκασμό 
στις όρνιθες» ο οποίος συνιστάται. Για τη μέθοδο χορήγησης με ψεκασμό στις όρνιθες, μπορεί να 
παρουσιαστεί σημαντική μείωση της αποτελεσματικότητας εάν το εμβόλιο αραιωθεί μόνο σε πόσιμο 
νερό.  
Οι όρνιθες πρέπει να εκτρέφονται αυστηρά στο δάπεδο, σε στρωμνή. Το εμβόλιο περιέχει ζωντανά 
κοκκίδια και η αποτελεσματικότητά του εξαρτάται από την αναπαραγωγή των εμβολιακών γραμμών 
στον ξενιστή για την ανάπτυξη προστασίας. 
Είναι σύνηθες να ανευρίσκονται ωοκύστεις στο γαστρεντερικό σωλήνα των εμβολιασμένων πτηνών, 
από 1 έως 3 εβδομάδες ή και περισσότερο, μετά από τον εμβολιασμό. Αυτές οι ωοκύστεις είναι συνήθως 
εμβολιακές ωοκύστεις που ανακυκλώνονται στα πτηνά δια μέσου της στρωμνής. Η ανακύκλωση 
εξασφαλίζει ικανοποιητική προστασία του σμήνους έναντι όλων των παθογόνων ειδών της Eimeria που 
περιέχονται στο εμβόλιο.  
Πρέπει να λαμβάνεται ειδική μέριμνα ώστε να εξασφαλίζεται ότι η ποσότητα του αραιωμένου εμβολίου 
ανακινείται εκ νέου κατά διαστήματα κατά την διάρκεια της χορήγησης.  
Επειδή μετά τη χορήγηση του εμβολίου η προστασία κατά της κοκκιδίωσης ενισχύεται από τη φυσική 
μόλυνση, επισημαίνεται ότι η πρόσβαση των πτηνών σε οποιεσδήποτε θεραπευτικές ουσίες με 
αντικοκκιδιακή δράση σε οποιαδήποτε χρονική περίοδο μετά τον εμβολιασμό, ενδέχεται να μειώσει τη 
διάρκεια της αποτελεσματικής προστασίας. Αυτό είναι σημαντικό για όλη τη διάρκεια της ζωής της 
όρνιθας. 
Για τη μείωση της πιθανότητας φυσικής μόλυνσης από κοκκίδια πριν την εγκατάσταση της ανοσίας, η 
στρωμνή πρέπει να απομακρύνεται και οι θάλαμοι των ορνίθων να καθαρίζονται προσεκτικά μεταξύ 
των κύκλων εκτροφής.  
Βεβαιωθείτε ότι όλος ο εξοπλισμός για τον εμβολιασμό καθαρίζεται σχολαστικά πριν από τη χρήση. 
 
Ιδιαίτερες προφυλάξεις που πρέπει να λαμβάνονται από το άτομο που χορηγεί το κτηνιατρικό 
φαρμακευτικό προϊόν σε ζώα: 
Κατά το ψεκασμό του εμβολίου, πρέπει να χρησιμοποιείται προστατευτικός εξοπλισμός που 
αποτελείται από μάσκα που εφαρμόζει καλά και από προστατευτικό εξοπλισμό των ματιών. 
 
Πτηνά σε περίοδο ωοτοκίας: 
Να μην χορηγείται σε πτηνά σε περίοδο ωοτοκίας. 
  
Αλληλεπίδραση με άλλα φαρμακευτικά προϊόντα και άλλες μορφές αλληλεπίδρασης: 
Να μη χορηγούνται αντικοκκιδιακές ουσίες συμπεριλαμβανομένων των σουλφοναμιδών και των 
αντιβακτηριακών ουσιών πριν ή μετά από τον εμβολιασμό με το κτηνιατρικό φαρμακευτικό προϊόν. 
Δεν υπάρχουν πληροφορίες σχετικά με την ασφάλεια και την αποτελεσματικότητα από την χρήση του 
εν λόγω εμβολίου με οποιοδήποτε άλλο κτηνιατρικό φάρμακο. Η απόφαση για τη χορήγηση του εν 
λόγω εμβολίου πριν από ή μετά τη χορήγηση οποιοδήποτε άλλου κτηνιατρικού φαρμάκου, πρέπει να 
λαμβάνεται κατά περίπτωση. 
 
Υπερδοσολογία: 
Σοβαρή υπερδοσολογία (5 φορές ή μεγαλύτερη) ενδέχεται να προκαλέσει παροδική μείωση της 
ημερήσιας αύξησης βάρους. 
 
Κύριες ασυμβατότητες: 
Να μην αναμειγνύεται με άλλο κτηνιατρικό φάρμακο εκτός του διαλύτη ο οποίος συνιστάται για 
χρήση με αυτό το κτηνιατρικό φαρμακευτικό προϊόν για τη χορήγηση με ψεκασμό. 
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7. Ανεπιθύμητα συμβάντα 
 
Όρνιθες: 
 

Συχνά 

(1 έως 10 ζώα / 100 υπό θεραπεία ζώα): 

Εντερική αλλοίωση.1. 

1Ήπιες εντερικές αλλοιώσεις, για παράδειγμα των E. acervulina και E. tenella (αλλοιώσεις που 
βαθμολογούνται από +1 ή +2 με το αριθμητικό σύστημα βαθμολόγησης των Johnson και Reid, 1970) 
έχουν συχνά παρατηρηθεί σε πτηνά 3 έως 4 εβδομάδες μετά από τον εμβολιασμό. Αλλοιώσεις αυτής 
της σοβαρότητας δεν επιδρούν στην απόδοση των ανοσοποιημένων ορνίθων 
 
Η αναφορά ανεπιθύμητων συμβάντων είναι σημαντική. Επιτρέπει τη συνεχή παρακολούθηση της 
ασφάλειας ενός προϊόντος. Εάν παρατηρήσετε οποιαδήποτε ανεπιθύμητη ενέργεια, ακόμα και αν δεν 
αναφέρεται στο εσώκλειστο φύλλο οδηγιών χρήσης ή αμφιβάλλετε για την αποτελεσματικότητα του 
φαρμάκου, παρακαλείσθε να επικοινωνήσετε, καταρχάς, με τον κτηνίατρό σας. Μπορείτε επίσης να 
αναφέρετε οποιαδήποτε ανεπιθύμητα συμβάντα στον κάτοχο της άδειας κυκλοφορίας 
χρησιμοποιώντας τα στοιχεία επικοινωνίας στο τέλος αυτού του φύλλου οδηγιών χρήσης, ή μέσω του 
εθνικού σας συστήματος αναφοράς: {στοιχεία εθνικού συστήματος αναφοράς} 
 
 
8. Δοσολογία για κάθε είδος, τρόπος και οδοί χορήγησης 
 
Δοσολογία 
Μία μόνο δόση εμβολίου χορηγείται στις όρνιθες από την ηλικία της μίας ημέρας με ψεκασμό στην 
τροφή ή με ψεκασμό στις όρνιθες, ή στην ηλικία των 3 ημερών με το πόσιμο νερό. Η ονομαστική δόση 
είναι 0,004 ml ανά όρνιθα. Κάθε περιέκτης των 4 ml παρέχει επαρκή ποσότητα εμβολίου για 1000 
όρνιθες και κάθε περιέκτης των 20 ml παρέχει επαρκή ποσότητα εμβολίου για 5000 όρνιθες.  

 
Χορήγηση 
Οι όρνιθες πρέπει να εκτρέφονται στο δάπεδο, σε στρωμνή. 

Με την τροφή 
Επαρκής ποσότητα τροφής για τις ανάγκες των πτηνών τις πρώτες 24 - 48 ώρες απλώνεται στο δάπεδο 
του ορνιθώνα, σε χαρτί ή πλαστικό φύλλο. Ανακινήστε έντονα τον περιέκτη με το εμβόλιο για 30 
δευτερόλεπτα πριν από τη χρήση, ώστε να εξασφαλίσετε την επαναιώρηση των ωοκύστεων. Αραιώστε 
το εμβόλιο στο νερό σε αναλογία περίπου 5000 δόσεων σε έως και 3 λίτρα νερού και χρησιμοποιώντας 
ψεκασμό με σταγόνα μεγάλης διαμέτρου, ψεκάστε στην επιφάνεια της τροφής. Βεβαιωθείτε για την 
ελεγχόμενη, ομοιόμορφη κάλυψη σε ολόκληρη την επιφάνεια της τροφής που διατίθεται στους 
νεοσσούς. Αναδεύετε τακτικά τη δεξαμενή του ψεκαστήρα σε όλη τη διάρκεια της χορήγησης, ώστε να 
αποφύγετε να κατακαθίσουν οι ωοκύστεις. Μόλις το εμβόλιο έχει αραιωθεί για χρήση, πρέπει να 
ψεκάζεται πάνω στην τροφή και τα πτηνά πρέπει να έχουν πρόσβαση στην τροφή, εντός δύο ωρών. 
Όταν καταναλωθεί η ψεκασμένη με το εμβόλιο τροφή, τότε μπορεί να συνεχιστεί το κανονικό 
σιτηρέσιο. 
 

Με το πόσιμο νερό 
Τοποθετήστε τους νεοσσούς ημέρας στο θάλαμο και παροτρύνετέ τους να εξοικειωθούν με το σύστημα 
παροχής νερού (πιπίλες). Όταν οι νεοσσοί φθάσουν στην ηλικία των 3 ημερών το σύστημα φωτισμού 
κλείνει για περίπου 7 ώρες. Περίπου 2 ώρες πριν τη χορήγηση του εμβολίου, ανυψώστε τις γραμμές 
παροχής νερού ώστε να μην είναι προσιτές στους νεοσσούς. Ταυτόχρονα ανοίξτε τον φωτισμό. 
Αδειάστε πλήρως κάθε γραμμή παροχής νερού. 
Αραιώστε το εμβόλιο σε συγκέντρωση 1 δόση/2 - 4 ml κρύου, πόσιμου νερού. Υπολογίστε τον μέσο 
αριθμό των πτηνών που αναλογεί σε κάθε γραμμή παροχής νερού και υπολογίστε τον απαιτούμενο όγκο 
του αραιωμένου εμβολίου για κάθε γραμμή παροχής νερού, με αναλογία 2 - 4 ml ανά πτηνό. 
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Τροφοδοτήστε κάθε γραμμή με το αραιωμένο εμβόλιο και χαμηλώστε την ώστε να επιτρέπεται η 
πρόσβαση των πτηνών στις ποτίστρες. Μία αρχική ποσότητα (περίπου 1 λίτρο) ενός δείκτη (π.χ. γάλα) 
μπορεί να χρησιμοποιηθεί για να φανεί καθαρά πότε η γραμμή παροχής νερού έχει γεμίσει πλήρως και 
μπορεί να κλείσει, ώστε να αποφευχθεί η σπατάλη εμβολίου. Για όλο το διάστημα που τα πτηνά πίνουν, 
κάθε γραμμή παροχής πρέπει να διατηρείται γεμάτη μέσω της δεξαμενής της, έως ότου έχει προστεθεί 
όλη η ποσότητα του αραιωμένου εμβολίου που προορίζεται για αυτήν τη γραμμή. Στη συνέχεια 
ακολουθεί η κανονική παροχή νερού.  

Με ψεκασμό στις όρνιθες 
Για τη χορήγηση με ψεκασμό στις όρνιθες, πρέπει να προστίθεται στο αραιωμένο εμβόλιο η ερυθρού 
χρώματος χρωστική τροφής Cochineal E120, ή το εμβόλιο πρέπει να αραιώνεται με τη χρήση του 
διαλύτη «Διαλύτης για ψεκασμό στις όρνιθες» ο οποίος συνιστάται. Ο διαλύτης περιέχει ερυθρού 
χρώματος χρωστική και xantham gum, τα οποία περιέχονται για καλύτερη πρόσληψη. 
  
α) Διαλύτης για ψεκασμό στις όρνιθες 
Το εμβόλιο πρέπει να παρέχεται με όγκο δόσης μεταξύ 0,21 και 0,28 ml αραιωμένου εμβολίου ανά 
πτηνό με τη χρήση ψεκασμού με σταγόνα μεγάλης διαμέτρου. Καθορίστε την ποσότητα διανομής της 
συσκευής ψεκασμού ως προς τον όγκο που παρέχεται ανά 100 πτηνά. Πολλαπλασιάστε τον όγκο με 50 
για τον υπολογισμό του συνολικού όγκου του αραιωμένου εμβολίου που απαιτείται για 5000 δόσεις (ή 
με 10 για 1000 δόσεις). Δηλαδή, για την προετοιμασία 5000 δόσεων αραιωμένου εμβολίου, απαιτείται 
συνολικά 0,21 x 5000 = 1050 ml αραιωμένου εμβολίου που αναλογεί σε εμβόλιο, διαλύτη και νερό ως 
εξής: 

1. 20 ml εμβόλιο (1 φιαλίδιο) 
2. 500 ml Διαλύτης (1 φιάλη) 
3. Γεμίστε έως τα 1050 ml με πόσιμο νερό. 

Το νερό που χρησιμοποιείται για τη αραίωση του εμβολίου πρέπει να είναι φρέσκο, δροσερό και χωρίς 
ρυπογόνους παράγοντες. Πάρτε έναν καθαρό περιέκτη για την παρασκευή του εμβολίου, προσθέστε 
στον περιέκτη τον διαλύτη και προσθέστε στον περιέκτη τον υπολογισμένο όγκο νερού και αναμείξτε 
τον διαλύτη με το νερό σε ένα ομοιόμορφο διάλυμα. Ανακινήστε το φιαλίδιο των 5000 δόσεων (ή των 
1000 δόσεων) του εμβολίου έντονα για 30 δευτερόλεπτα για να εξασφαλίσετε την επαναεναιώρηση των 
ωοκύστεων. Προσθέστε στον περιέκτη με τον διαλύτη και το νερό ολόκληρο το περιεχόμενο ενός 
φιαλιδίου εμβολίου και αναμείξτε με προσοχή.  
Προσθέστε το αραιωμένο εμβόλιο στη δεξαμενή χορήγησης και ψεκάστε ομοιόμορφα πάνω στα πτηνά, 
χρησιμοποιώντας ψεκασμό με σταγόνα μεγάλης διαμέτρου. Βεβαιωθείτε ότι η συνολική εσωτερική 
επιφάνεια του κιβωτίου που περιέχει τις όρνιθες καλύπτεται ομοιόμορφα. Αφήστε τα πτηνά στο κιβώτιο 
για τουλάχιστον 30 λεπτά σε καλά φωτισμένο χώρο για να δώσετε χρόνο στα πτηνά να στρώσουν το 
πτέρωμα τους. 
 
β) Ερυθρού χρώματος χρωστική τροφής (Ε120) 
Το εμβόλιο πρέπει να χορηγείται με όγκο δόσης μεταξύ 0,21 και 0,28 ml αραιωμένου εμβολίου ανά 
πτηνό, χρησιμοποιώντας ψεκασμό με σταγόνα μεγάλης διαμέτρου. Υπολογίστε την ικανότητα παροχής 
της συσκευής ψεκασμού όσον αφορά τον παρεχόμενο όγκο ανά 100 πτηνά. Πολλαπλασιάστε αυτόν τον 
όγκο επί 50 για να υπολογιστεί ο συνολικός όγκος του αραιωμένου εμβολίου που απαιτείται για 5000 
δόσεις (ή επί 10 για 1000 δόσεις) και προσθέστε αυτόν τον όγκο νερού σε έναν κατάλληλο περιέκτη 
(συνήθως μεταξύ 1,0 και 1,5 λίτρα για 5000 δόσεις ή 200 και 300 ml για 1000 δόσεις). Η πρόσληψη 
του εμβολίου από τα πτηνά και συνεπώς η αποτελεσματικότητα του εμβολίου βελτιώνεται εάν μία 
ερυθρού χρώματος χρωστική τροφής προστίθεται στο αραιωμένο εμβόλιο πριν τη χορήγηση με 
ψεκασμό. Προσθέστε επαρκή ποσότητα ερυθρού χρώματος χρωστική τροφής (cochineal Ε120) στο 
νερό για να επιτευχθεί συγκέντρωση 0,1 % w/v, που ισοδυναμεί με 210-280 μg/πτηνό. Ανακινήστε 
έντονα ένα φιαλίδιο εμβολίου των 5000 δόσεων (ή των 1000 δόσεων) για 30 δευτερόλεπτα για να 
επανεναιωριοποιηθούν οι ωοκύστεις. Προσθέστε στον διαλύτη ολόκληρο το περιεχόμενο ενός 
φιαλιδίου και αναμείξτε με προσοχή. Προσθέστε το αραιωμένο εμβόλιο στη δεξαμενή χορήγησης και 
ψεκάστε ομοιόμορφα πάνω στα πτηνά, χρησιμοποιώντας ψεκασμό με σταγόνα μεγάλης διαμέτρου. 
Διασφαλίστε ότι η συνολική εσωτερική επιφάνεια του κιβωτίου που περιέχει τους νεοσσούς καλύπτεται 
ομοιόμορφα. Αναδεύετε τακτικά τη δεξαμενή του ψεκαστήρα σε όλη τη διάρκεια της χορήγησης, ώστε 
να αποφύγετε να κατακαθίσουν οι ωοκύστεις. Αφήστε τα πτηνά στο κιβώτιο για τουλάχιστον 30 λεπτά 
σε καλά φωτισμένο χώρο για να δώσετε χρόνο στα πτηνά να στρώσουν το πτέρωμα τους. 
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9. Οδηγίες για τη σωστή χορήγηση 
 
Με την τροφή 
Βεβαιωθείτε ότι έχει ψεκαστεί το σύνολο της διαθέσιμης τροφής και ότι ο συνολικός αριθμός των 
δόσεων που ψεκάστηκαν συμφωνεί με τον αριθμό των πτηνών στο θάλαμο. Μην χορηγείτε το 
εμβόλιο με σύστημα αυτόματης τροφοδοσίας της τροφής και μην τοποθετείτε την τροφή με το 
εμβόλιο κάτω από τις θερμομητέρες. 
  
Με το πόσιμο νερό 
Πριν χρησιμοποιηθεί το εμβόλιο σε μία εγκατάσταση για πρώτη φορά, πριν να επιτραπεί στους 
νεοσσούς να ξεκινήσουν να πίνουν, συνιστάται να ελέγχεται ότι η διαδικασία εξασφαλίζει ότι οι 
γραμμές παροχής νερού έχουν σωστά πληρωθεί με το εμβόλιο, όπως φαίνεται από την εμφάνιση του 
έγχρωμου υγρού (δείκτη) στις πιπίλες στο τέλος της γραμμής. 
 
Με ψεκασμό στις όρνιθες 
Για τη χορήγηση με ψεκασμό στις όρνιθες, πρέπει να προστίθεται στο αραιωμένο εμβόλιο μία 
ερυθρού χρώματος χρωστική τροφής ή το εμβόλιο πρέπει να διαλύεται με τη χρήση του «Διαλύτη για 
ψεκασμό στις όρνιθες» ο οποίος διατίθεται από τον παρασκευαστή. Για τη μέθοδο χορήγησης με 
ψεκασμό στις όρνιθες, μπορεί να παρουσιαστεί σημαντική μείωση της αποτελεσματικότητας εάν το 
εμβόλιο αραιωθεί μόνο σε πόσιμο νερό. Η καθαρότητα της χρωστικής Cochineal E120 πρέπει να 
εναρμονίζεται με την Κοινοτική Οδηγία 95/45/EC. 
 
 
10. Χρόνοι αναμονής 
 
Μηδέν ημέρες. 
 
 
11. Ειδικές συνθήκες διατήρησης 
 
Να φυλάσσεται σε θέση, την οποία δεν βλέπουν και δεν προσεγγίζουν τα παιδιά. 
 
Εμβόλιο 
Να φυλάσσεται και να μεταφέρεται σε ψυγείο (2 °C – 8 °C).  
Να μην καταψύχεται.  
Να φυλάσσεται προστατευμένο από το φως  
Διάρκεια ζωής μετά την αραίωση σύμφωνα με τις οδηγίες: άμεση χρήση. 
 
Διαλύτης για ψεκασμό στις όρνιθες 
Να φυλάσσεται μεταξύ 2 °C – 25 °C. 
 
Να μη χρησιμοποιείται αυτό το κτηνιατρικό φαρμακευτικό προϊόν μετά την ημερομηνία λήξης που 
αναγράφεται στην ετικέτα/κουτί μετά το Exp. 
 
 
12. Ειδικές προφυλάξεις απόρριψης 
 
Τα φάρμακα δεν πρέπει να απορρίπτονται μέσω των λυμάτων ή των οικιακών αποβλήτων. 
 
Χρησιμοποιήστε προγράμματα επιστροφής φαρμάκων για την απόρριψη μη χρησιμοποιηθέντων 
κτηνιατρικών φαρμακευτικών προϊόντων ή άλλων υλικών που προέρχονται από τη χρήση τους 
σύμφωνα με τις τοπικές απαιτήσεις και με τυχόν ισχύοντα εθνικά συστήματα συλλογής. Τα μέτρα 
αυτά αποσκοπούν στην προστασία του περιβάλλοντος. 
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Συμβουλευθείτε τον κτηνίατρό σας ή τον φαρμακοποιό σας για τον τρόπο απόρριψης των 
χρησιμοποιηθέντων φαρμάκων. 
 
 
13. Ταξινόμηση των κτηνιατρικών φαρμακευτικών προϊόντων 
 
Να χορηγείται μόνον με κτηνιατρική συνταγή. 
 
 
14. Αριθμοί άδειας κυκλοφορίας και συσκευασίες 
 
Αριθμός άδειας κυκλοφορίας Ελλάδας: 69553/22-11-2005/K-0136701 
 
Μεγέθη συσκευασιών:  
Εμβόλιο 
Κουτί με 5 φιαλίδια που περιέχουν 4 ml (1000 δόσεις) 
Κουτί με 5 φιαλίδια που περιέχουν 20 ml (5000 δόσεις) 
 

Διαλύτης  
100 ml περιέκτης για 1000 δόσεις 
500 ml περιέκτης για 5000 δόσεις 
 
Ο απαραίτητος όγκος διαλύτη διατίθεται μαζί με το εμβόλιο (100 ml διαλύτης για 1000 δόσεις, 500 ml 
για 5000 δόσεις).  
 

Μπορεί να μην κυκλοφορούν όλες οι συσκευασίες. 
 
 
15. Ημερομηνία τελευταίας αναθεώρησης του φύλλου οδηγιών χρήσης 
 
02/2024 
 
Λεπτομερείς πληροφορίες για το εν λόγω κτηνιατρικό φαρμακευτικό προϊόν είναι διαθέσιμες στη 
βάση δεδομένων της ΕΕ για τα κτηνιατρικά προϊόντα (https://medicines.health.europa.eu/veterinary). 
 
 
16. Στοιχεία επικοινωνίας 
 
Κάτοχος της άδειας κυκλοφορίας: 
Intervet Hellas A.E. 
Αγίου Δημητρίου 63 
17456 Άλιμος, Αττική 
Ελλάδα 
 
Παρασκευαστής υπεύθυνος για την απελευθέρωση των παρτίδων: 
MSD Animal Health UK Limited 
Walton Manor, Walton 
Milton Keynes 
Bucks, MK7 7AJ 
Ηνωμένο Βασίλειο 
 
Merck Sharp & Dohme Animal Health S.L. 
Poligono Industrial El Montalvo I 
C/Zeppelin 6, Parcela 38,  
37008 Carbajosa de La Sagrada (Salamanca) 
Ισπανία 

https://medicines.health.europa.eu/veterinary
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[1 Στο τυπωμένο φύλλο οδηγιών χρήσης θα αναφέρεται μόνο το όνομα και η διεύθυνση του 
παρασκευαστή που είναι υπεύθυνος για την κυκλοφορία της συγκεκριμένης παρτίδας. ] 
 
Στοιχεία επικοινωνίας για την αναφορά πιθανολογούμενων ανεπιθύμητων ενεργειών: 
 
Ελλάδα 
Intervet Hellas Α.Ε. 
Τηλ: + 30 210 989 7452 

 
 

 
 
17. Άλλες πληροφορίες 
 
Σε κάθε ζωικό πληθυσμό δύναται να υπάρχει ένας μικρός αριθμός ζώων τα οποία δεν 
ανταποκρίνονται πλήρως στον εμβολιασμό. Ο επιτυχής εμβολιασμός εξαρτάται από τη σωστή φύλαξη 
και χορήγηση του εμβολίου και την ικανότητα του ζώου να ανταποκρίνεται σε αυτό. Η τελευταία 
επηρεάζεται από παράγοντες όπως το γενετικό δυναμικό, οι συνοδές λοιμώξεις, η ηλικία, η θρεπτική 
κατάσταση, η ταυτόχρονη φαρμακευτική αγωγή και το στρες. 
 
 


